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Sátoraljaújhely, 19Í3. Május 2í. 40. (5259.) Hegyvermegyedik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán 6b szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely. Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyilttórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5* kői 

negyedévre 2.50 korona, 
ügyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 

intések térmérték szerint egy négyszög 
'ontim. után 8 fill. — Állandó hürdeté 

seknél árkedvezmény.

il politikai helyzet.
— máj. 21.

Hosszabb szünet után a kép­
viselőház május hó 2G-án ülést 
tart. Ez az ülés azonban, hacsak 
az ellenzék valami zűrzavart nem 
csinál, csak pár percig fog tar­
tani. A következő ülés napirend­
jét fogják megállapítani.

A külpolitikai helyzet már nem 
annyira feszült, mondják az ellen­
zéken, hogy abbahagyott akció­
jukat a kormány és a többség 
ellen meg ne kezdhessék.

Egyébként pedig még mindig 
kisért a fúzió eszméje, ez pedig 
nem jelent mást, mint Justh Gyula 
és Kossuth Ferenc detronizálását. 
Nem kevésbé kellemetlenül érinti 
ez a terv a két függetlenségi párt 
alelnökeit is. S a vezérek érzé­
kenységét tekintve, talán még 
Egry Béla is, talán pártonkivül 
is, a 48-asok nevében állást fog­
lalna az egyesülés ellen, ha ma­
gánjellegű okok nem késztetik 
már előbb a visszavonulásra. A 
személyi okokon kívül pedig a 
tárgyi akadályoknak hosszú soro­
zata is útját állja a pártok egye­
sülésének. Az ellenzéki táborban 
e tekintetben három irányzat kons­
tatálható. Mig némelyek a Justh 
nélkül való fúzióért lelkesednek, 
addig mások csak az esetben haj­
landók résztvenni az akcióban, ha 
Justh is csatlakozik az egyesülni 
óhajtók táborához. A harmadik 
álláspont képviselői azok, akik 
se igy, se úgy nem akarnak egye­
sülni a testvérpártiakkal.

Ellenben nincs az a vezér, 
avagy csak olyan közkatona is, 
aki a fúzió gondolata ellen nyil 
tan és őszintén nem nyilatkozna. 
Még Justh Gyulában sincs meg 
az arra való bátorság. Egyszerűen 
azért és abból az okból, mivel 
senki sem meri vállalni a nyil­
vánosság előtt az ódiumot a fúzió 
eszméjének megbuktatásáért. De 
mivel, hogy a vezérek lelkében 
nincs meg az, ami általános kí­
vánsággá, az ellenzéki összesség 
által átérzett óhajjá avathatná a 
fúzió gondolatát, az ige sem meg­
születni, sem meghalni nem ké­
pes. Már is annyira elposványo­
sodott az egész akció, hogy meg­
valósulása esetén is csak korcs- 
szülött származhatik belőle.

Majdnem lehetetlenség egy tá­
borba gyűjteni azokat a 48-as el­
lenzékieket, akiket érzelmileg 
nemcsak a múlt keserűsége, ha 
nem a jövőt illető hatalmi aspi 
rációk is örökre szétválasztottak 
egymástól.

Valóban nehéz feladat azokat 
akik mindenképen, tehát a füg­

getlenségi programúi közjogi vo­
natkozásainak kockáztatása árán 
is kormányképességre töreksze­
nek, egy táborba gyűjteni azok­
kal, akik a függetlenségi prog­
ramúihoz való tántoríthatatlan ra­
gaszkodást tekintik legfontosabb 
politikai hivatásuknak. Ezek azt 
mondják, hogy a koalíciós kor­
szak, a kormányzatban való tény­
leges részvétele a függetlenségi­
eknek s nem kevésbé az utóbbi 
évek parlamenti eseményei amúgy 
is elhomályosították a független­
ségi eszmét, úgy, hogy joggal 
lehet attól tartani, hogy az eszme 
iránti lelkesedés teljesen ki vesz 
a magyar lelkekből, ha hamaro­
san modernizált függetlenségi 
programmal nem lépnek az or­
szág elé.

Próbálják is az ellenzéki urak 
kidolgozni az uj, a modern füg­
getlenségi programmot. De mivel 
a legmodernebb 48-as programmba 
is bele kell vinni a gazdasági 
önállóság csillogó jelszavát, más­
részt pedig az 1917-ben köten­
dő osztrák-magyar kiegyezéssel 
együtt a vámkülfölddel is meg 
kell újítani az akkoriban lejáró 
kereskedelmi szerződéseket, na­
gyon nehéz kifundálni olyan gaz­
dasági programmot, mely a dá­
tumkedvelő Justh Gyula közjogi 
igényeit is kielégítené amellett, 
hogy vitán kívül helyezné a füg­
getlenségi párt kormányképessé­
gét. A Kossuth-párt tuluyomó ré­
sze, talán a posszibilitás kedvéért 
ma már szívesen rálépne az Au- 
drássy által felajánlott G7 es 
alapra, ha nem kellene attól tar­
tani, hogy ebben az esetben Justh 
és a radikális függetlenségiek 
megszabadulva a 48-as konkur­
enciától, a legközelebbi válasz­
tásokon a Kossuth-párti függet­
lenségiek kerületeit is magukhoz 
ragadják.

A tulajdonképeni helyzet tehát 
most is csak az, hogy az ország 
közvéleménye nyugodt várako 
zással nézi a fejleményeket anél­
kül, hogy az ellenzéki fúziós ak­
ciónak valami komolyabb jelleget 
tulajdonítana.

jesztüt.te elő a püspöki jelentést, ame­
lyet figyelemmel hallgattak és vettek 
tudomásul. Következett a sárospataki 
jogakadémián két tanszék betöltése. 
És pedig a római jog és a büntető 
jogi tanszékek tanárainak megválasz­
tása. Bónis Bertalan alispán felszóla­
lására elrendelték a szavazást, mely­
nek eredménye az volt, hogy a római 
jogi tanszékre dr. Osváth Gyulát, a 
büntetőjogira dr. Gerőcz Kálmánt vá­
lasztották meg. Ezek után az 1912. 
évi közgyűlés függő tárgyait intézték 
el. Ezen függő tárgyak között legfon­
tosabb volt Zoványi Jenő sárospataki 
theologiai tanár ügye, az örökös Zo- 
ványi-ügy. Ez az ügy a délelőtti köz­
gyűlés legnagyobb részét foglalta el 
és szenvedélyes, heves vitákra adott 
alkalmat. A kerületi közgyűlés előtt 
a sárospataki főiskolai igazgatótanács 
javaslata és a theologiai tanári kar 
kisebbségi véleménye feküdt, mely a 
konventi Ítélet álláspontjára helyez­
kedik. Hosszas és heves viták után a 
közgyűlés az igazgató tanács javas­
latát fogadta el, amely Zoványi Jenő 
tanári működését megszünteti. A köz­
gyűlés további lefolyásáról legköze­
lebb közlünk részletes tudósítást.

„Patakmegye."

nem holmi tréfáról van szó, hanem 
„komoly eszméről," amely annyira 
komoly, hogy azt a „Sárospatak" 
cikkírójának reménye szerint Sáros­
patak nagyura, Windisch-Graetz her­
ceg is teljes szívvel pártolni fogja. 
Ezt is írja tudniillik a humoros ve­
zércikk. Meg még sok mindenféléket. 
Alsóhatárbeli kultúráról (sic!) amit 
kár volna elhanyagolni; az uj megye 
leendő járásairól, melyek között a 
szerencsi, tokaji, pataki stb. lennének, 
vagyis itt már nem is a sárospataki 
alsóhatárból, hanem Zemplénvármegye 
„alsóhatárából" szeretne a vezércikk 
egy uj megyét kikanyaritani. (Sza- 
bolcsmegyéből „csak" a vencsellői 
járást kívánja a cikkíró. Elég szerény 1) 

Teljes határozottsággal merjük 
állítani, hogy a cikk írója igen rossz 
próféta s unokáinak unokái sem fog­
ják megérni a képtelen terv megva­
lósulását.

Prófétának egyedül talán csak 
bevezető sorainak Írásánál bizonyult, 
mikor lelki szemeivel előre látni véli, 
hogy cikke mosolyt, kicsinylést fog 
előidézni. Hát bizony, egy kicsit ba­
jos is komolyan foglalkozni ezzel a 
fantasztikummal, amely csak úgy 
könnyedén hajlandó össze-vissza ha­
sogatni nagy történeti múlttal biró 
vármegyénket; csak azért, hogy hi­
hetetlen nagyságú lokálpatriotizmusá­
ban egy még álomnak is igen furcsa 
tervvel kedveskedjék Pataknak.

*

— máj. 21.

A tiszáninneni ref. egyházkerület 
közgyűlése. A tiszáninneni ref. egy­
házkerület tegnap tartotta meg Mis- 
kolczon tavaszi rendes közgyűlését. 
Az elnöki helyet Vadászy Pál pus- 
pökhelyettes, felsőborsodi esperes, egy­
házi elnök és Dókus Ernő főgondnok, 
világi elnök foglalták el. Dokus Ernő 
főgondnok, világi elnök nagyszabású 
megnyitó beszédet mondott, amelyben 
kiterjeszkedett az egyházkerület min­
den fontosabb ügyére. A főgondnok 
nagyszabású beszédét általános tet­
széssel fogadták. Ezután Zsadany 
György egyházkerületi főjegyző tér-

A „Sárospatak11
szenzációs vezércikke.

e
Sárospatak uj megyévé alakul át.

— máj. 21.

Vármegyénknek minden jóérzésü 
emberét örömmel kellett, hogy eltöltse 
az a fellendülés, az az előnyös vál­
tozás, melyen Sárospatak város x az 
utóbbi évtizedek alatt keresztül ment. 
A történelmi nevezetességű város eme 
fejlődése során rendre megszerezte a 
főszolgabiróságot, csendőrséget s leg­
utóbb a járásbíróságot Mi magunk is 
mindig szívesen láttuk ezt a fejlődést 
és sohasem tartottuk helyesnek lokál­
patriotizmusból perhorreszkálni vár­
megyénk akármely községének ter­
mészetes, egészséges fejlődését, ám 
most igazán bámulnunk kell afelett, 
hogy milyen merész, fantasztikus terv 
merült fel Sárospatakon.

Az elért eredmények ugyanis 
most, ugylátszik, nagyon a fejébe szál­
lottak a patakiaknak, vagy egy pár 
pataki embernek, vagy talán csak 
épen annak az egy embernek, aki a 
„Sárospatak" vezércikkét irta, amely­
ben kategorice kijelenti, hogy Sáros­
pataknak „Patakmegye" címen el kell 
szakadnia Zempléuvármegyétől és kü­
lön vármegyévé kell alakulnia. Ezt 
pedig, a cikkíró szerint annál is köny- 
nyebben megteheti, mert alsóhatára 
van olyan nagy, mint egy vármegye 
területe. Ha pedig mégsem volna elég 
nagy, ott van Szabolcsmegyének 
északi része, azzal kiegészítve azután 
már igazán nagy megye lenne. (öze- 
gény Szabolcsvármegye 1 Képzeljük, 
hogy meg lesz lepve ez is.)

A fentjelzett vezércikk elolvasása 
után azonnal megnéztük a kalendá­
riumot és csodálkozva konstatáltuk, 
hogy április már régen elmúlt s igy

Egy érdemes taníts
ünneplése.

Felhívás Szabó Jakab
volt tanítványaihoz.

— máj. 21.

Az általános szeretet és elisme­
rés szép ünnepélye fog a jövő hó­
napba végbemenni városunk egyik 
kiválóan érdemes és a társadalomban 
is rokonszenves szerepet játszott tá­
rj itójának nyugalomba vonulása al­
kalmából. Az ünnepség előkészületei­
ről örömmel referálunk s annak sze­
retetteljes belső melegéből mi is részt 
kérünk, mert hiszen a távozó és nyu­
galomba vonuló férfiú, Szabó Jakab 
lapunknak is kedves és derék munka­
társa volt, akinek a közügyek és kü­
lönösen a jótékonyság iránt való lel­
kes buzgalma a „Zemplén" hasábjain 
közölt számos szép cikkében is meg­
nyilatkozott.

Szabó Jakab 29 évi nehéz fá­
rasztó működése után, mely alatt szo­
rosan vett hivatásán kívül is bőven 
kivette részét a társadalom üdvös 
mozgalmaiból, Budapestre költözik, 
hogy ott működő felnőtt gyermekei 
körében csendes nyugalomban pihenje 
ki becsületes munkásságát. Ez alka­
lomból a helybeli izr. iskolának va­
sárnap délután dr. Reichard Sala­
mon elnöklete alatt ülést tartott, Szabó 
Jakab volt tanítványainak bevonásá­
val. Az ülésen határozatba ment az 
érdemes férfiú méltó megünneplése 
s ennek az ünneplésnek részleteit is 
megbeszélték. Végül az előkészítő 
munkálatokra egy szükebbkörü bi­
zottságot küldött ki dr. Fuchs Emil, 
dr. Gombos Gáspár, dr. Bettelbeim 
Jakab és Lónczi Aladár tagokból. Ez 
a bizottság tegnap a következő kör-
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levelet bocsátotta ki Szabó Jakab volt 
tanítványaihoz.

Kedves barátunk !
Szabó Jakab ur a sátoraljaúj­

helyi izr. hitközség népiskolájának 
igazgatója ez iskolaév végével jól 
megérdemelt nyugalomba vonul.

Az izr. hitközség elöljárósága és 
iskolaszéke a helyi társadalommal 
karöltve ezt az alkalmat fel fogja 
használni arra, hogy 29 éven át 
volt tanítójának érdemeit díszes 
ünnepség keretében hálálja meg 
annyira, amennyire ez emberileg 
lehetséges.

Ebben az ünnepségben nekünk, 
a nyugalomba vonuló jeles tanférfiu 
volt tanítványainak is részt kell 
vennünk és legalább részben le kell 
rónunk hálánkat volt tanítómes­
terünk iránt.

Az Ujhelyben élő tanítványok 
agy vélik, hogy hálájukat legmeg­
felelőbben akként róhatják le, ha 
a junius hó 15-én tartandó iskola­
széki díszközgyűlésen minél töme­
gesebben jelennek meg és nyuga­
lomba vonuló első tanító mesterü­
ket valamelyes díszes emléktárgy- 
gyal lepik meg, esetleg nevére köz­
célú alapítványt is tesznek. (Vég­
leges intézkedésünk gyűjtésűnk ered­
ményétől függ.)

Bizalommal fordulunk tehát Ön­
höz, mint első tanítómesterünk volt 
tanítványához és kérjük, hogy az 
ünnepség fényét megjelenésével 
emelni és az emléktárgy illetve ala­
pítvány céljára szives adományával 
tehetségéhez mérten hozzájárulni 
szíveskedjék.

Amidőn még tudtára adjuk, hogy 
az adomány dr. Bettelbeim Jakab 
ügyvéd rendező bizottsági, pénztár­
nok címére (Molnár István-utca 4. 
sz.) küldendők.

Baráti üdvözlettel a volt tanít­
ványok megbízásából:

A szükebbkörü bizottság.
A levélben érintett gyűjtés már 

megindult s mint értesülünk, már ed­
dig is tekintélyes összeget eredmé­
nyezett. A szükebbkörü bizottság ez 
utón kéri fel Szabó Jakab ama volt 
tanítványait, kiknek lakcíme a bizott­
ság előtt nem ismeretes s akik igy 
levelet sem kaphattak, hogy szíves­
kedjenek önként is jelentkezni s az 
ünnepély diszéhez megjelenésükkel 
és áldozatkészségükkel hozzájárulni. 
Az ünnepély programmját az iskola­
szék, tanítványok és a bevonandó tes­
tületek kiküldötteiből álló rendező­
bizottság fogja megállapítani.

A vadaskert titka.
&

Esküdtszéki tárgyalás
*

Öt évi fegyház
egy félliter pálinkáért.

— máj. 21.

Hétfőn kezdődött meg az újhelyi 
esküdtszék ciklusa, mely ezúttal csak 
kőt ügyet ölelt fel. Az első ezek közül 
egy nagy kegyetlenséggel végrehaj­
tott rablás büntette, melyet a hétfői 
tárgyalásban intézett el az esküdtszék.

A múlt év december 28-án dél­
után Dáraócz község és Őrhegy tanya 
közt gróf Majlátb József vadaskert­
jében eszméletlen állapotban találták 
meg Akszmann Bertalan uradalmi ko­
vács 9 éves kis fiát, Ferenczet. Feje 
baltacsapásokkal volt összehasogatva. 
A kis fiút csak az isteni gondviselés 
mentette meg az életnek. Csak 13 nap 
múlva tőrt eszméletre, addig élet és 
halál között lebegett. Mikor végre ma­
gához tőrt, elmondta, hogy mitörtént 
vele.

Az emlékezetes napon apja, ki 
őrhegy-tanyán lakott átküldte őt Dá- 
mócz községbe, hogy a korcsmából 
egy főiliter szeszt hozzon. A kis fiú 
el is ment e a korcsmában egy kőt-

koronás pénzzel fizetett, melyből 1 
koronát kapott vissza. A pénzzel és 
pálinkával visszaindult. Útközben csat­
lakozott hozzá Magyar Mihály dá- 
móczi napszámos ember, akit a fiúcska 
ismert. Egy darabig a rendes utón 
mentek, de mivel az vizes volt, be­
tértek a vadaskertbe, hogy ott foly­
tassák útjukat. Egyszerre Magyar rá­
kiáltott a fiúcskára : Add ide a pá­
linkát, vagy agyonütlek! A kisfiú 
megijedt s rémületében át akart bújni 
a vadaskert drótkerítésén. Ekkor a 
vadállatias rabló fejszéje nyelével fe­
jen ütötte a fiút, úgy hogy az elterült, 
majd a balta élével vagy hat csapást 
mért fejére. A csapások összetörték a 
szegény gyermek fejét s ismételjük, 
csak csodás véletlen, hogy életben 
maradt. A rabló azután elvette a kis­
fiú pálinkáját, meg az 1 koronát s 
eltávozott. Ha a gyermek meghalt 
volna, alighanem homályban is ma­
radt volna a tettes személye, igy azon­
ban letartóztatták s az esküdtszék 
hétfőn Ítélkezett felette.
Az eaktidtBZÓk.

A főtárgyalást Wielland Lajos 
elnök vezette, szavazóbirák voltak 
Oörömbey Balázs és Kail Béla. A 
közvádat Olchváry Dezső ügyész kép­
viselte, a vádlottat dr. Behyna Dezső 
védte, mint a törvényszék által kiren 
delt védő.

A szokásos alakiságok között meg­
alakult az esküdtszék. Rendes esküd­
tek lettek: Vinyiczai György, Takács 
Ferencz, Tasonyi József, Terényi Hen­
rik, Mandula Ede, Zajka István, Füs­
téi György, Holzer Kálmán, Tóth An­
drás, Róth Mátyás, Constantin Géza 
és Friedmann Ferencz; pótesküdtek 
Zombory János és Pikula István.

A bizonyítás.
A vádlott Magyar Mihály, mint 

a vizsgálat egész folyamán, úgy a fő­
tárgyaláson is konokul tagadott. Ki­
jelentette, hogy a fiút az emlékezetes 
napon nem is látta, ő a vadaskertben 
fát szedni járt, a baltáján és ruháján 
talált vérfoltok pedig disznóölésből 
származnak.

Ezzel szemben a bizonyítás a leg- 
kétségtelenebbül beigazolta a meg­
átalkodott gonosztevő bűnösségét.

A kis Akszmann Ferencz, aki 
már egészen meggyógyult, de akinek 
koponyáján számtalan zuzódás, sérü­
lés maradt meg a szerencsétlenség 
örök jeléül, értelmesen, összefüggően 
mondta el a rémes esetet s vallomá­
sát mindenben megerősítették a többi 
tanuk. Ugyanis két tanú igazolta, hogy 
amikor a kis fiú a korcsmába bement, 
Magyar Mihály ott volt és látta a fiút. 
Közben aztán, mig a fiú vásárolt, a 
vádlott eltávozott előre. Siska Mihályné 
pedig igazolta, hogy látta a vádlot­
tat együttmenni a kisfiúval a va 
daskertben.

Beigazolást nyert, hogy a vád­
lottnak délelőtt még nem volt pénze, 
hitelbe ivott a korcsmában, este pe­
dig 1 koronás pénzzel kifizette a tar­
tozását. Beigazolódott, hogy amikor 
még senki nem tudta, hogy mikép 
történt a kisfiú szerencsétlensége, (az 
első percben ugyanis azt hitték, hogy 
a fiút meglőtte valaki), ő már ponto­
san megmondta, hogy a fiút baltával 
ütötték le s a helyet is pontosan meg­
jelölte.

Végül, hogy semmi kétség ne 
maradjon fenn : az országos fővegyész 
és a bakteriológiai intézet igazolták, 
hogy a baltáján és ruháján talált vér­
foltok nem sertéstől, hanem embertől 
származnak.
Az Ítélet.

A perbeszédekre délután került a 
sor. Olchváry kir. ügyész szép beszéde 
után dr. Behyna védő nem kért egye­
nesen felmentést, csak utalt a vádlott 
javára eső momentumokra s teljesen 
az esküdtek lelkiismeretére bízta a 
bűnösség eldöntését.

Délután félötkor hirdette ki az 
esküdtfőnök a verdiktet, melyet azon­
ban alaki szempontból kétszer is be- 
lyesbbiteni kellett. A verdikt bűnös­
nek mondta ki a vádlottat a súlyos

testi sértéssel egyidejűleg elkövetett | 
rablás bűntettében s ez alapon a bí­
róság a 92j§. alkalmazásával — tekin­
tettel az elrabolt holmi csekély érté­
kére s a tettes némileg ittas voltára, 
— 5 évi fegyházat szabott ki rá.

Az ítéletben az ügyész és védő 
megnyugodtak, sőt megnyugodott 
maga a mindvégig tagadó vádlott is 
8 ezzel végre, — közvetve, — maga 
is beismerte bűnösségét.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( A városházi vizzsgálat eddigi 
eredménye. Annak az igazán a leg­
végsőbb közszükséget képező vizsgá­
latnak eredményeként, mely Ujhely 
város közismert züllött, szerencsétlen 
adminisztrációját végre minden irány­
ban hitelesen feltárta, hogy ez által 
a bajok orvoslása lehetővé legyen, 
első eredménye a vármegye főispán­
jának e hó 15-én kelt véghatáro­
zata, mely az érdekelteknek a mai 
napon lett kiadva s igy annak tar­
talmával ma már a nyilvánosság is 
megismerkedhetik.

A 22 oldalra terjedő, hatalmas 
munkálat legfőbb érdeme, hogy végre 
teljesen tiszta és igaz képet nyújt a 
város közállapotairól s ez által meg­
teremti a módot és lehetőséget, hogy 
most már végre, a legvégső szükség 
idején, a rendelkezésre álló eszkö­
zökkel megmentsük a városnak, ami 
megmenthető s azután a rend és ko­
moly munka közepette pótoljuk a 
végtelen nagy mulasztásokat.

A véghatározatot az idő előreha­
ladott volta és a rendelkezésre álló 
szűk hely miatt most csak fővoná­
saiban ismertethetjük, részletes is­
mertetését és méltatását jövő szá­
munkban találja majd az olvasó.

A rendelkező részben a főispán 
Farkas Andor polgármester, dr, Kel- 
ner Győző árvaszéki ülnök, Rakmá- 
nyi Jenő gazdasági tanácsos, Szől- 
lősi Sándor számvevő és Spitz Izsó 
alszámvevő ellen az 1886. XXII. 
t.-c. 91. §-a alapján a 90. §. a) és b) 
pontjában ütköző vétségek miatt a 
fegyelmi eljárást elrendeli, egyszer­
smind Farkas Andor polgármestert 
és Spitz Izsó alszámvevőt állásától 
felfüggeszti s ez időre fizetésüket fe­
lére korlátozza, a képviselőtestületet 
pedig utasítja ez állásoknak helyet­
tesítés utján leendő betöltésére.

Az indokolás először általánosság­
ban vázolja a város vigasztalan hely­
zetét, többek közt utalva György 
Henrik belügyminiszteri számvevőségi 
igazgató május 7-én kelt jelentésére, 
melynek konklúziója szerint: „a pénz 
és vagyonkezelés minden ágazatában 
mutatkozó szabálytalanságoknak és 
mulasztásoknak megszüntetését és a 
vagyonkezelésnek helyes mederbe te­
relését csak gyökeres rendszervál­
toztatás és ezzel kapcsolatban ala­
pos személyes változtatások révén 
lehet remélni

A több oldalra terjedő általános 
ismertetés után, melynél tanulságo­
sabb olvasmányt újhelyi olvasók ré­
szére el sem lehet képzelni, az indo­
kolás a polgármester vétségeire tér át. 
E tekintetben a határozat a következő 
vétségeket részletezi s mutatja ki 
egyenként is a legalaposabban;

Az általános ügykezelés intézé­
sénél és vezetésénél nagymérvű mu­
lasztások, hivatali kötelességsértések, 
a visszaélések egész láncolata, mely 
a fizetési és utazási előlegek utal ta­
tásában, felvételében, visszafizetésé­
ben, elszámolásában, a város fájának 
meg nem engedett igénybevételében, 
a város vagyonának jogosulatlan fel- 
használásában, a városi fogatoknak 
magáncéljaira való használatában ál­
lanak. Mindezeket még rosszabb szín­
ben tünteti fel fizetésének folytonos 
bírói letiltásban lótele, melynél Far­
kas Andor egészen a bírói zártörésig 
elmentnek látszik. Ezután a konkrét 
esetek végtelen számának felsorolása 
következik.

Dr. Kelner Győzőt hivatalos kö­
telesség megsértése és elmulasztása

terheli az 1910. évi zárszámadás és 
mérleg, továbbá a határidő-napló és 
a törzskönyvi lapok vezetése körül. 
Különösen súlyosan terheli azonban 
a közismert Nyeviczkey-ügy. Végül 
kötelességsértések terhelik a polgár- 
mester részére általa kiutalt fizetési 
és utazási előlegek körül.

Rakmányi Jenő fegyelmijére szin­
tén ez utóbbiak szolgálnak okul, to­
vábbá, hogy a Nyeviczkey-ügyet elin­
tézett árvaszőki ülésben részt vett.

Szőllőai Sándor szintén úgy je­
lentkezik a vizsgálat eredménye sze­
rint, mint aki hivatalos kötelességét 
megsértette, hanyagul teljesítette.

" Végül Spitz Izsó, úgy a minisz­
teri kiküldött, mint Debrő Mihály új­
helyi p. ü. számtanácsos jelentése sze­
rint az állásához megfelelő és feltét­
lenül szükséges szaktudással nem ren­
delkezik.

)( A városi tanácsok eltörlése. 
„A vármegye“ c. szaklap legutóbbi 
száma Írja a következő érdekes hirt: 
A készülőfélben levő városi törvény 
irányelveiről nagyon kevés szivárog 
ki a nyilvánosságba. A napokban 
azonban mégis csak tudomásunkra 
jutott annyi, hogy a belügyminiszte- 
r umban azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy az uj törvénynyel a rendezett 
tanácsú városok tanácsait megszün­
tetik és a tanácsok testületi jogait a 
polgármesterre, mint egyes hatóságra 
ruházzák át, aki egyéni felelősség 
mellett olymódon fogja a joghatósá­
got gyakorolni, mint például a fő­
szolgabíró a maga járásában. Erre az 
elhatározásra, úgy tudjuk, az indította 
a minisztériumot, hogy a számos ol­
dalról felhangzó panaszokból meg­
győződött arról, hogy a kisebb r. t. 
városok a tisztviselők illetményeinek 
fedezésére elegendő anyagi erővel nem 
rendelkeznek és igy a tervbevett re­
formnak voltaképpen az az intenciója, 
hogy a r. 1. városok költségeit apasz- 
sza.

HÍREK.

fi városi dalárda megalakulása.
Az alakuló közgyűlés lefolyása.

— máj. 21.

Szombat délután 5 órára hívta 
meg Farkas Andor polgármester a 
város különböző hivatalainak dalked­
velő tagjait alakuló közgyűlésre s a 
közgyűlés, melyen a meghívottak 
közül mintegy 30-an vettek részt, ki 
is mondta a megalakulást.

Az alakuló közgyűlés lefolyásá­
ról részlet s tudósításunk a követ­
kező :

Farkas Andor polgármester szom­
baton délután 5 óra tájban nyitotta 
meg a Városi Dalárda alakuló köz­
gyűlését s ismertetve a dalárda cél­
ját, melynek társadalmi szempontból 
nagyjelentőséget tulajdonit, nagyjá­
ban előadta az alapszabálytervezet 
főbb pontjait.

Az alapszabálytervezet szerint a 
tagság 3 évre kötelező s indokolatlan 
kilépés esetén köteles a tag 20 ko­
rona pénzbüntetést fizetni a dalárda 
pénztárába. Kötelesek a rendes tagok 
az énekpróbákra pontosan eljárni s 
igazolatlan elmaradásért 1 kor. pénz- 
büntetést fizetni. E pontnál Enyedy 
Andor indítványozta, hogy az alap­
szabálytervezetbe vegyék fel azt is, 
hogy a szereplések előtti próbákról 
való igazolatlan elmaradás pénzbír­
ságát a választmány esetről-esatre 
állapítsa meg. Az indítványt a köz­
gyűlés magáévá tette.

A tagoknak joguk van a vezető­
ség által kieszközölt összes kedvez­
ményekre, pl- ingyenes vagy féláru 
vasúti jegyre s azonkívül hangver­
seny alkalmával minden tag ingyen 
kap egy személyre érvényes belépti 
jegyet.

Háromféle tagság van: Rendes 
vagy működő tagok, ezek tagdijat 
nem fizetnek, pártoló tagok évi négy 
korona tagdíjjal és alapító tagok 50 
korona alapitó tagdíjjal.
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Az alapszabálytervezet eme főbb 
pontjainak ismertetése után a jelen­
voltak közül 18-an mint rendes ta­
gok, 5-en, mint pártoló tagok s Far­
kas Andor polgármester alapitó tag 
gyanánt Írták alá az ivet.

Megválasztották ezután karnagy- 
gyá egyhangú lelkesedéssel Olchráry 
Ernőt,' az alapszabályok kidolgozására 
pedig Farkas Andor elnöklete alatt 
bizottságot küldtek ki, melynek tag­
jai lettek : Dómján Elek, Molnár Gyula, 
Enyedy Andor és dr. Kárpáthy László.

. A próbák helye az állami isko­
lában lesz s ide fogják elhelyezni a 
volt „Úri Dalárdádtól megszerzendő 
harmóniumot és kottatárt is. Próbá­
kat hetenkint kétszer, kedden és pén­
teken délután 6 órakor fognak tar­
tani.

A közgyűlés végén dr. Rácz 
Miklós indítványozta, hogy szavazza­
nak köszönetét Farkas Andor pol­
gármesternek az ügy érdekében ki­
fejtett agilitásáért, amit a közgyűlés 
egyhangúlag meg is szavazott.

A polgármester köszönő szavai 
után az alakuló közgyűlés 6 óra táj­
ban véget ért.

: Rendes 
tagdijat 

évi négy 
tagok 50

— A hajdndorogi püspök. A mi­
nisztertanács — amint értesülünk — 
az uj gör. kath. püspökség első fő­
pásztorául Miklóssy István sároralja- 
ujhelyi gör. kath. lelkészt, zemplén- 
vármegyei főesperest, a Ferenc József- 
rend lovagját terjesztette elő az apos­
toli kegyurnak kinevezésre. A leendő 
püspök a budapesti egyetemen vé­
gezte theológiai tanulmányait és mint 
coelebs-pap az ungvári püspöki aulá­
ban, majd mint lelkész vonta magára 
papi karakterével, erős magyarságá­
val, szervező erejével a legszélesebb 
körök figyelmét. Mint beavatott hely­
ről értesülünk, a nemsokára kineve­
zendő püspök még a nyár folyamán 
megtelepszik uj székhelyén Nagyká­
rolyban, hogy az uj püspökség épít­
kezései az ő felügyelete mellett tör­
ténjenek.

— Templomszentelés Tokajban. 
A tavaly renovált tokaji róm. kath. 
templomot, melyet megáldva még a 
télen átadták a használatnak nem­
sokára felszentelik. Az ünnepély ha­
tárnapját Fischer-Colbrie Ágost kas­
sai püspök junius 8 ára tette. Ugyan­
akkor bérmálni is fog Tokajban.

— Chudovszky dr. az Országos 
Sebésztársulat nagygyűlésén. E hó 
23-án és 24 én fog lezajlani Buda­
pesten az Országos Sebésztársulat 
nagygyűlése, melynek elnökévé tud­
valevőleg Chudovszky Mór drt, az 
újhelyi Erzsébet közkórház nagy hír­
nevű igazgató-főőrvosát választották 
meg. A kongresszuson nagyérdekü 
tudományos előadások lesznek s fon­
tosságát jelzi az is, hogy a belügy­
miniszter körrendeletben hívta fel a 
törvényhatóságokat, hogy erre a kon­
gresszusra orvosokat küldjenek fel. 
Valószínűleg az összes törvényható­
sága is képviselve lesznek a kon­
gresszuson. így Zemplónvármegyét 
Lőcherer Lőrincz dr. vármegyénk 
tiszti főorvosa fogja képviselni.

— Az újhelyi kir. főügyészhe­
lyettes gyásza. Nagy csapás ért,e “ 
újhelyi kir. ügyészség közkedvelt és 
kiváló vezetőjét, Liszy Viktor kir. 
főügyészhelyettest. Felesége, született 
Szekér Franciska e ho 17-én Buda­
pesten, életének 31-ik évében boldog 
házasságának 10. esztendejében el­
hunyt. Halála gyászba bontotta a 
maga és férje kiterjedt és előkelő ro- 
konságát. Az elhunyt földi marad­
ványait e hó 18-án a budapesti ke- 
repesi-temető halottas-házában szen­
telték be, majd hazaszállították s 
Ujhelyben hétfőn délelőtt helyezték 
örök nyugalomra a köztemetőben levő

családi sírboltban. Temetése a társa­
dalom impozáns, mély részvéte mel­
lett ment végbe.

— Tanári vizsga. Halász Dezső 
az újhelyi városi kereskedelmi iskola 
helyettes tanára tegnap tette le a 
könyvvitelről és kereskedelmi levele­
zésből a tanári szakvizsgát Budapes­
ten az Országos Tanárvizsgáló bi­
zottság előtt.

— A nyíregyházai színészet. Ér­
dekes terv merült fel most a nyíregy­
házai színészet rég vajúdó kérdésé­
nek rendbehozatalára. Arról van szó 
ugyanis, hogy Nyíregyháza s Brassó 
mellett nyári állomásként belevonas- 
sök a kassai szinikerületbe. Faragó 
Ödön, a Kassai Nemzeti Színház uj 
igazgatója beadványt terjesztett Nyír­
egyháza város képviselőtestülete elé s 
ebben kérte, hogy az ottani színház 
igazgatását 1914-től 1917-ig reá bíz­
zák. Nyíregyházi szezonját április hó 
végétől junius hó végéig óhajtja 
minden esztendőben megtartani. Azon­
felül hajlandó novembertől márciusig 
minden hónapban 4 előadást rendezni 
Nyíregyházán. Faragó Ödön beadvá­
nyát egy meleghangú átiratban pár­
tolja Kassa város tanácsa, mely a 
maga részéről úgy a színtársulat, mint 
az érdekelt városok részére üdvösnek 
és helyesnek találja ezt a tervet. — 
Nyíregyházán nagy érdeklődéssel fo­
gadták Faragó Ödön ajánlatát s a 
terv megvalósulására élénk kilátások 
vannak. Megjegyzendő azonban, hogy 
a nyíregyházi közönség jól tudja, hogy 
a tervnek árnyoldala is van és ez az, 
hogy ilyenformán a város ismét csak 
nyári, illetve tavaszi szezonhoz jutna 
és igy a kérdés ismét csak nem lenne 
véglegesen megoldva. Ugyanis min­
den város természetes törekvése, hogy 
előbb-utóbb téli szezonhoz jusson s 
épen ez ama ok, mely miatt a ha 
sonló kísérletezések nálunk, XJjhely 
ben sem váltak be. Hiszen jól tud­
juk, hogy nálunk is működtek kiváló 
társulatok, (Komjáthyé is), de épen 
mert csak nyári szezonra jöhettek, 
ezek sem boldogulhattak. Most is 
hozzátudnánk jutni mi, újhelyiek is, 
valamelyik nagyobb színtársulathoz, 
ha nyári szezonba belemennénk, de 
jól tudjuk, hogy ennél még a mai ál­
lapot is előnyösebb, amidőn gyarló 
beosztású a szinikerületünk, de leg­
alább meg van a rendes 8 hetes téli 
szezonunk. Meglesz ez az Uén is, 
mert amint már minap közölt beosz­
tásokból látható volt, amelyre most 

I utalunk, teljesen téves egyik helyi 
lapnak az az állítása, hogy az idén 
csak 6 hetes szezonra jön hozzánk 
Mezey Kálmán színtársulata.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. 
Holnap délután szenzációs football- 
eseménynek lesz tanúja városunk 
sportkedvelő közönsége, mert valóban 
a szezon legerősebb küzdelmének te­
kinthető az a bajnoki mérkőzés, me­
lyet a Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club 
fog játszani a Sátoraljaújhelyi Vasu­
tas Sport Club ellen. Ez a mérkőzés 
nemcsak bajnoki voltánál fogva tart­
hat számot a legnagyobb érdeklődésre, 
hanem azért is, mert mindkét csapat 
úgy tekinti azt, mint az elsőség el­
döntését, a „legjobb újhelyi csapat" 
cim megszerzésének a lehetőségét. A 
SAC. mostanáig, dacára a mostoha 
viszonyoknak, meg tudta tartani hege­
móniáját, s bár dicsőségén itt-ott esett 
is csorba, általában véve mindeddig 
kitünően megállotta helyét. A Vasu­
tasok clubja mintegy két évvel ezelőtt 
alakult csak, de már eddig is figye­
lemreméltó eredményeket ért el, igy 
vasárnap a KAC. azon csapata ellen, 
melytől a SAC. 10 : 2 arányban vere­
séget szenvedett 3 :1 arányú ered­
ményt tudott elérni és most, a SAC. 
legyőzésének vágya ambicionálja ereje 
teljességének latbavetésére, viszont a 
SAC. eddigi presztízsének megóvása 
s az esetleges legyőzetést feltétlenül 
követő depresszió elkerülése miatt fog 
teljes tudásával a játékba menni. Mind­
két csapat régóta készül már erre az 
erőpróbára s igy a küzdelem igen erős­
nek, élvezetesnek ígérkezik, ami vi­

szont bizonyára nagyszámú ;közönsé- 
get fog a mérkőzés színhelyére, a 
Szabadság-téri SAC. pályára vonzani.
A mérkőzés csütörtökön délután 5 
órakor kezdődik s a belépőjegyek árai: 
ülőhbly 1 korona, állóhely 50 fillér, 
diákjegy 20 fillér.

— Aki az apósa házát felgyúj­
totta. (Esküdtszéki tárgyalás.) Sesz- 
tai István tolcsvai gazdaember, afe­
letti elkeseredésében, hogy apósa, Ho- 
molka János megbontotta a békét 
közte és felesége között s hogy a 
leányát, Sesztai feleségét haza is vitte, 
bútorait elszállította, a múlt év vé­
gén egy délután meggyujtotta az após 
házát. Az esküdtbiróság tegnap, ked­
den Ítélkezett felette Fornszek Béla 
kúriai bíró, törvényszéki elnök veze­
tése mellett. Szavazóbirák Fejes Ernő 
és Nagy Béla voltak, ügyész Olch- 
váry Dezső, védő dr. Búza Béla. — 
Miután az esküdtek a beismerésben 
levő vádlottat bűnösnek mondották 
ki, a bíróság a sok enyhítő körül­
ményre, különösen szerencsétlen csa­
ládi állapota miatt felindult lelki ál­
lapotára való tekintettel az enyhítő 
szakaszt alkalmazta s Sesztait csupán 
2 évi fegyházra Ítélte. Az Ítélet jog­
erős. Ezzel a tárgyalással egyúttal 
véget ért a mostani esküdtszéki ciklus.

— A nagymihályi állomás bőví­
tése. Marzsó Károly kir. tanácsos, a 
Máv. miskolczi üzletveze.őségének üz­
letvezetője a múlt héten Nagymihályba 
érkezett. Az ottani állomáson oly át­
alakításokat s különösen vágánybő- 
vitéseket rendelt el, minek révén nem­
csak az árukat rakodó közönség, ha 
nem az iparvágány tulajdonosok is 
sokat nyernek. Az állomás épületei­
nek bővítésére pedig 50,000 koronányi 
beruházást hozott javaslatba, mely­
nek kivitele azonban az 1914. évre 
halasztatott.

— A városi mozgószinházban csü­
törtökön két ünnepi előadás lesz. A 
főszám a „Salome" cimü darab, mely­
nek főszerepét a nagy Saharet a világ 
első táncosnője creálja. A Salome 
tánca oly izgató látvány, hogy már 
ezért is érdemes megtekinteni e da­
rabot. E főszámot öt gyönyörű pótkép 
előzi meg. Szombaton és vasárnap 
színre kerül az „Egy test, két lélek" 
cimü ötfelvonásos nagy hatású dráma, 
melyet már múlt számunkban ismer­
tettünk. Ezen előadás iránt óriási az 
érdeklődés, jó lesz tehát előre gondos­
kodni jegyekről.

— Szerencsétlenül járt mádi rendőr
Saját kíváncsiságának és a mások vi­
gyázatlanságának áldozata lett Novák 
István mádi rendőr. Novák egy ven­
déglőben sörözgetett, midőn oda be­
jött egy Sólyom nevű uradalmi szől- 
lőcsősz, ki töltött fegyverét a falhoz 
támasztva szintén idogálni kezdett. 
Közben Sólyomnak valami ügye akadt 
kívül, kiment tehát, s amig kint járt 
Novák nézegetni kezdte a fegyvert. 
Alig vette azonban kezébe, a fegyver 
eldördült s a golyó Novák jobb lábába 
fúródott. Sebesülése súlyos.

— Elcsípett tyuktolvaj. Hétfőn 
délután 6 óra tájban belopózott Fe- 
rencz János rovottmultu napszámos 
özv. Fehér Dezsőnének Deák-u. 1 
szám alatti udvarára s az ott lévő 
ketreczből két tyúkot kabátja alá rejtve 
elosont. A lopást azonnal észrevették, 
rendőrért küldtek, akinek sikerült is 
a tolvajt elfognia a Réz-féle téglagyár 
telepén épen amikor az egyik tyúkot 
le akarta vágni. Lezárták.

— Vér a lakodalmas házban. Sze­
rencsről írják : Krajnyák József be- 
kecsi lakos lakodalmában egész éjjel 
vígan harsogott a rezes banda. Folyt 
a bor mint a Duna vize és minél le- 
jebb szált a hordóban az ital, annál 
magasabbra emelkedett a jókedv. Haj­
nal felé nagy hangosan két legény 
állt egyszerre a banda elé és közülök 
Tóth István csendre intette a bandát, 
Rostás Pál pedig uj csárdást rendelt. 
Ezen a két legény összekapott és a 
táncolni akaró Rostás Pál cimboráját 
pofon vágta. Tóth Ist\án szégyelte a 
lakodalmas házban elcsattant pofont,

hazaszaladt és otthonról egy favág 
baltát magához véve tért vissza a la­
kodalmasokhoz megbosszulni meg­
csúfolását. A baltát használatba venni 
azonban ideje nem volt, mert Rostás 
Pál azt kezéből kicsavarta és azután 
lefegyvérzett ellenfelét késével össze­
vissza szurkálta. Tóth István sérülései 
súlyosak.

— Hazatérnek a bolgár kerté­
szek. A Balkánon idestova meg lesz 
a béke, amely azonban könnyen nagy 
veszedelmet zúdíthat a nyakunkra. Á 
béke után a bolgár kertészek újból 
elárasztják Magyarországot, felkeresik 
itteni előbbi lakhelyeiket, itthagyott 
hozzátartozóikat s igen könnyen óriási 
veszedelmet hoznak magukkal. Ugyan­
is, amit eddig erősen titkoltak a szerb 
és bolgár kormányok, most már nyíl­
tan bejelentik, hogy a szerb és bol­
gár csapatokat nemcsak a török pusz­
tította, hanem a kolera is sok embert 
elpusztított közülök. Amint a végle­
ges békét megkötik, a katonákat haza­
szállítják s a harctérről a Magyaror­
szágból kiment bolgár kertészek is 
igyekeznek hozzánk. Elképzelni is 
borzasztó, hogy hordják szét ezek a 
leszerelt harcosok a kolera veszedel­
mét. A belügyminisztérium rendeletet 
küldött szét a fenyegető veszedelem 
elhárítására. A miniszter elrendelte, 
hogy a visszatérő bolgár kertészeket 
az érkezés után azonnal be kell je­
lenteni az illetékes hatóságnál s úgy 
őket, mint podgyászaikat fertőtlenítik 
s 6 napi orvosi megfigyelés alá he­
lyezik. A bejelentések elmulasztását 
szigorúan büntetik. Bennünket is kö­
zelebbről érdekel ez a dolog, mert 
Ujhelybő! is több bolgár kertész uta­
zott haza a háborúba s ezek közül az 
életben maradottak visszatérnek itt 
hagyott családjaikhoz. Ezekre nézve 
a legszigorúbb óvintézkedést kell fo­
ganatosítani, nehogy beplántálják hoz­
zánk a kolera csiráit.

— Tétlenért zsebtolvajnő. A teg­
napi hetivásár alkalmával Balogh 
Mari csavargónő özv. Poncsák An- 
drásné borsii asszony zsebébe nyul- 
kált, azonban Poncsákné észrevette, 
lármát csapott s a lármára odasiető 
rendőr letartóztatta Balog Marit.

Városi izgiszinMz.
Szombaton, f. hó 24-én 100%-os, 
Vasárnap, 25-én d. u. rendes,
este 50°/o-os felemelt helyárakkal 

színre kerül:

Egy test, két lélek.
Dráma öt felvonásban.

Irta: Paul Lindau, a berlini udvari 
színház igazgatója, hírneves iró.

A címszerepet játsza Albert Bae- 
serman, a berlini német színház 
tagja, a legnagyobb német színész,

A legmagasabb művészi tökély 
érvényesül e darabban. — Ilyen 
művészi esemény nem volt még 
színházunkban. — E darabot a 
bpesti Apollóban eddig 150-szer 

adták.
A kép hossza 2000 méter.

A drámát 5 gyönyörű pótkép előzi 
meg.

Hegyek előre válthatók Bojdics-nővérehnfl.
Telefon sz.: 202.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdonos: Éhlert Oyuln.
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Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a m. kir. államvasutak által Tőketerebes vasúti 
állomás kibövitéséhez, Tőketerebes község határában 
fekvő s a tőketerebesi 151. 152. 153. 154. 155. 157.
158. 159. 160. 161. 162. 163. 447. 448. 449. 450. 1.
2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 11. 12. 13. 14. 16. 17. 31. 467. 
123. 122. 125. 124. 126. és 127. sz. tjkvekben felvett 
ingatlanokból szükséges földterületekre folytatott ki­
sajátítási ügyben a kártalanitási eljárás megkezdésére 
tárgyalási határnapul 1913. évi május hó 28. (huszon- 
nyolczadik) napjának s esetleg következő napjának 
mindenkor d. e. 9 óráját Tőketerebes község házához 
s onnan a helyszínre kitűzte, a távollevők és ismeret­
len helyen tartózkodó érdekeltek képviseletére Palásthy 
Béla dr. tőketerebesi lakos, ügyvédet gondnokul kine­
vezte. A fenti határnapra az érdekelteket azzal a figyel­
meztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás 
tárgyában hozandó érdemleges határozatot gátolni nem 
fogja.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél az 
1913. évi május hó 3-ik napján tartott üléséből.

görömbey s. k.,
kir. törvszéki bíró.

Dr. jNagy s. k.,
kir. törvszéki előadó.

Eladó berendezés.
Teljesen jó karban lévő 
stelázsik és pultok eladók
JKüller Sámuelnél Sárospatakon.

S

Zemplén-Ladmóezi Mész- és Agyagipar | 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely. 1

Ajánlunk a t. építész és [3j 
építtető uraknak s uradalmaknak [5]
I. oszt. fával égetett, kő- és gj 

pormentes fit
KÉS SET I

telepünkön átvéve, vagy az épi- ha 
léshez fuvarozva, úgyszintén vas- Ej 

H úti elszállításra. — Telepünk a fit 
— bodrogszerdahelyi hídtól pár rí 

pereznyire, Ladamócz községtől ej 
jóval innen van. fél

Távirati rendeléseket azon- El 
nal eszközlünk. Nagyobb vétel- |3J 
nél előnyárak. gj
Megrendelésehet azonnal Elintézünk. É
Telefon: a telepen Bodrogszerda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40. ti
0 Zemplén-Ladmóezi Mész-és Agfagipar jg
|E Részvénytársaság. fii

•2340 1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir, járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz 
Jenőnek Marszalek Gyula és neje Mihályi Mária 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rés 402 korona 49 fillér töke, ennek 1913. évi 
január hó 29 tői járó G^/q kamatai, 56 korona 
95 fillér már megáliamitott, valamint 24 korona 
jelenlegi és a még felmerülendő költségek ki 
elégitésj végett, továbbá az ezennel csatlako- 
zottnak kimondott: 1. Kornfeld és Weisz ezég 
javára 139 korona 89 fillér tőke és jár., — 2. 
Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és Jelzálog- 
intézete R.-t. javára 1082 kor. tőke és jár., — 
3. Szatmári Menyhért javára 1200 kor. tőke és 
jár. és 4. Zemplenagárd és vidéke közs. hitel 
szövetkezet javára 1120 korona tőke és jár. ki­
elégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. 
§-a és az 1908. évi XLI. t -ez. 21. és követ­
kező íj-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék és a királyhelmeczi kir. járásbiróság 
teffcletén fekvő, a zemplénagárdi 537. számú be­
tétben A -j- I. sor, 317. hrsz. alatt foglalt 
Marszalek Gyula és neje Mihályi Mária nevén álló 
ház és udvarra 800 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverés elrendeltetett 
és hogy a fentebb jelölt ingatlanok az 1913. 
évi augusztus hó 22-ik napján d. e. 
10 Órakor Zemplénagárd község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10°jo"át vagyis 80 koronát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
a bíróságnál történt elöleges letételét igazoló 
elismervényt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi 
XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt árverezők bánat 
pénz letétele nélkül is árverezhetnek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbiróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1913. évi május hó 13.

Horfcay s. k.
kir. járásbiró.
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gazdasági vasúti felszerelés
cca 800 folyóméter sínpár két váltó­
val és nyolez darab vaslóré eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Eiserth István,
ifj. Miklós Béla gondnoka.

0
0
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Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és Erőátviteli Részvénytárs. Q

MEGHÍVÓ.

ü Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási ás Erőátviteli ^
Részvénytársaság

folyó évi május hó 22-én délelőtt 11 órakor
a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár tanácstermében tartja

XVII ik évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja. 

Sátoraljaújhely, 1913. évi május hó 13-án.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1912. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás és mérleg a mai 
naptél kezdve a villanytolop irodájában bárki által megtekinthető.

Közgyűlésen szavazatra az jogosult, ki a közgyűlést megelőzőleg 
részvényét a társaság pénztáránál letóteményozto és erről olismorvóny- 
nyol bir.
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A kirakatokban ki- 
i függesztett OLLA 

r Minium jtáblácskák az Olla
11 I „ ’erakat0! jelzik.
legjobb hygierdkus) Kedvelt minőségek . 
Ai IKAK/I — 1203 sz. tucatja 6 b Úri Ml ■ jkor. 1204. sz. super- 
k különleges sof 1 fjnom tucatja 8 kor. 
TiU«J6téllás.|Az OIiL^„ több

mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva.
\ 501/k. - Kapható :

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula 

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

MbtdmQft kephetÁ legyen^

LsfrunV

Schunda-féle szab. hírneves

cimbalmok
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet ki­
rályné-utca 18.

3gen kedvező fizetési módozatok.

B Bl

9 női oroz szépségénél! emelésére,
a szeplő és májfoltok eltüntetésére ------

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor. 

nSTellsziilözlietetlen a. ‘bórétpoláisnáLl a

JELMA toilette-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ara 1 korona.

JELMA-P0UDER
fehér és rózsaszínben egy doboz 1 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arezszépitő és egyéb külön­
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.
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Sátorali

Megjeb
szerdi

Szti kési
Satoraljaj

Telei

Kéziraté

Nyiltlérben I

Szer] 
lommal 
közönséj 
megdöbt 
előzőleg 
keringtd 
nyü állj 
még fej 
várakozl 
plén k< 
azok jiá 
nyílt azl 
kikézbel 
zatba bi 
nem föl 
rosházi 
Ujltely, 
közvélel 
kint az 
amelybd 
rányáraj 
csapott, 
nélkül d 
az ujhej 
botrányé 
cikkbenl 
botrányj 
állapitjt 
chikus 
közigaz| 
sének 
másrési 
konsze 
p lénmei 
egész 
tett, ar 
leleplej 

Az 
állapit? 
ugyszój 
osztatk 
és me| 
kapcsa 
ben n< 
lehet, 
ban ki 
ezek l| 
tének, 
igazán 
tatásra 
dekköj 
zán pí 
különbl 
séges tj 
teljes 
ősz föl 
maga 
közig? 
tudási 
kés o< 
ben k| 
a vég| 
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Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intéseiben,


